Conferenza dei Rettori
delle Universith Italiane

CRUI - Conferenza dei Rettori delle Universita italiane

sulla gara
] 95
Tipologia di gara: Procedura aperta
Criterio di valutazione: Criterio del minor prezzo percentuale
CPV: 48422000-2
CIG: 9314609283
Tipo di fornitura: Beni
RUP: Guido Sperduti
Stato: Aggiudicata
GRUI - Conferenza dei Retlori delle Universita
italiane
Centro di costo: Risorse Informatiche
Destinatario fornitura/servizio: Risorse Informatiche
Aggiudicatario: ITALWARE Srl
Tmporto i aggiudicazione comprensivo degit | o
oneri: 3
Data di aggiudicazione: 22 febbraio 2023
importi e onerl
Importo complessivo a base d'asta: 4.000.000,00 €
Importo, al netto di oneri, soggetto a ribasso: |0.00 €
Oneri: 0,00 €
Importo contributo ANAC: 140,00 €
Garanzia fideiussoria: 80.000,00 €
Date denza
Data partecipazione: 13 luglio 2022 9:00:00

Termine ultimo per la presentazione di quesiti: | 29 luglio 2022 12:00:00

Data scadenza: 30 settembre 2022 12:00:00

Documenti richiesti in tutti i fotti -

DGUE

Documento di Identita

Contributo ANAC

Cauzione - Fidejussione.

Eventuali documenti integrativi

PASSOE

Idonea dichiarazione bancaria

Allegato 3

Allegato 3_A

Allegato 3_B

Allegato 4

[ Documenti richiesti ai -

PER IL LOTTO N.1 & richiesto come requisito di partecipazione, ai sensi dellart. 83 c.1 lett. ¢ del D. Lgs
5012016 e s.m.i., I'essere in possesso della License&Hardware Track attiva

Documenti richiesti ai

Offerta economica (Allegato 5)

Eventuali documenti integrativi

All. 5A_Oracle - MODELLO DI OFFERTA ECONOMICA PESATA

Bando di gara

Disciplinare di gara_ORACLE HPE AWS

All 1_Capitolato Tecnico Oracle

All 2_Schema di contratto Oracle_lotto1




Chiarimenti
Domanda

Risposta

La fornitura oggetto delia presente Offerta consiste nella messa a disposizione del Cliente tramite accesso autenticato via web ad una piattaforma informatica di un prodotto informatico con caratteristiche standard e comprensivo della manutenzione ufficiale del produttore o suo
canale distributivo autorizzato. Si chiede di confermare che la subfornitura a soggetti terzi del prodotto informatico come sopra descritto non & qualificabile come subappalto in considerazione di quanto disposto dallart. 105, comma 3, lett. b) del Decreto Legislativo n. 50/2016 e
s.mi.

Non si conferma
in quanto
loggetto  della
prestazione &

proprio la
fornitura  della
messa a

disposizione  del
Cliente  tramite

autenticato  via
web ad una
piattaforma
informatica di un
prodotto
informatico  con
caratteristiche
standard e
comprensivo
della
manutenzione
ufficiale del
produttore o suo
canale
distributivo
autorizzato.

Quindi I'eventuale
sub contratto di
prestazioni
oggetto
dellappatto
principale
configurerebbe
sub appalto.

Domanda

Risposta

Non si conferma.

Si chiede di confermare che non integra subappalto I'eventuale subcontratto affidato dall aggiudicatario a soggetti terzi nel quale non sia presente anche solo una delle due condizioni di valore e diincidenza della manodopera che invece devono sussistere congiuntamente affinché si | Leggasi
configuri il subappatto (art. 105 comma 2, secondo capoverso, del d.lgs. n. 50/2016 e smi), come affermato perattro dalla Giurisprudenza, secondo cui le due condizioni di cui alla predetta debbono non ma c per aversi motivazioni nella
subappalto (Recentemente: T.A.R. Liguria, Sez. II, 13 agosto 2019, n. 702 - TA.R. Venezia, 13.02.2020 n. 153 e, da ultimo, Consiglio di Stato, Sez. V, 03.02.2021 n. 1001). risposta
precedente.
Domanda Risposta

DOMANDA LISTINO A: atteso che nei Capitolato Tecnici, & riportato che “Le percentuali di sconto risultanti dallesito delia presente procedura di gara saranno fisse ed invariate per tutta la durata del contratto.” Si chiede di confermare che il listino pubblicato rimarra invariato per tutta
la durata del contratto e quindi non subira variazioni derivanti dal cambio euro/dollaro o dallaggiornamento dello stesso da parte dei vendor in merito alla dismissione di prodotti in favore di nuovi.

Si conferma che
le tabelle, i listini e
le quantificazioni
economiche
reperibil nella
documentazione
digara
rimarranno valide
ed invariate per
tutta la durata
contrattuale

Domanda

Risposta

DOMANDA LISTINO B: in caso di risposta negativa alla DOMANDA LISTINO A, si chiede di specificare come verranno regolate, tra la Stazione Appaltante ed il Fornitore aggiudicatario, le variazioni in aumento o in diminuzione del corrispettivo contrattuale che dovessero intervenire

Vedasi risposta

2 N " . " " uesito
durante la sua vigenza, causate dale fluttuazioni del cambio euro/doliaro. Si richiede di chiarire quale sia la procedura per la determinazione della revisione dei prezzi. grecedem
Domanda Risposta

DOMANDA LISTINO B: in caso di risposta negativa ala DOMANDA LISTINO A, si chiede di specificare come verranno regolate, tra la Stazione Appaltante ed il Fornitore aggiudicatario, le variazioni in aumento o in diminuzione del corrispettivo contrattuale che dovessero intervenire
durante la sua vigenza, causate dale fluttuazioni del cambio euro/doliaro. Si richiede di chiarire quale sia la procedura per la determinazione della revisione dei prezzi.

Vedasi risposta
esito
precedente

Domanda

Risposta

DOMANDA LISTINO C: Si chiede conferma che qualora il vendor dovesse ritirare dal mercato, durante la durata contrattuale, prodotti o servizi oggetto della seguente gara di appatto, il fornitore aggiudicatario potra concordare con la Stazione Appaltante la fornitura di prodotti/servizi,
presentia listino ufficiale del vendor, con caratteristiche analoghe o superiori.

Nel caso in cuill
Vendor
sostituisse un
prodotto/servizio
“vecchio” con

Ioperatore
economico
aggiudicatario
dovra appiicare la
stessa
percentuale di
sconto offerta in
gara al nuovo
prodotto
secondo i
“Listino EDU-
CRUI" rilasciato
direttamente dal
Vendor. Il
prodotto
“nuovo” andra di
conseguenza a
sostituire i
“vecchio” nel
listino “EDU-
CRUI

Domanda

Risposta

Si chiede di confermare che nellambito della possibilita di avvalimento dei requisiti tecnici e professionali, & consentito Iavvalimento del requisito relativo alla certificazione " License&Hardware Track".

Vale quanto
disposto dall art.
89 del d.igs.
50/2016 e
dallart.8 del
disciplinare di
gara

Domanda

Risposta

i chiede di confermare che nel caso in cui si decidesse di partecipare solo ad alcuni lotti della procedura di gara, non sia necessario che la procura di chi firma debba avere capienza superiore/uguale alla somma delle basi d'asta dei lotti a cui si partecipa ma solo alla singola base
d'asta del lotto di riferimento.

Si conferma

Domanda

Risposta

Nelfultimo periodo del comma 6 delf Articolo 6 (Operatori Economici) del disciplinare & indicato che “L'Operatore potra in ogni caso concorrere in forma plurisoggettiva anche differenziata da Lotto a Lotto". Si chiede di confermare che Iimpresa X, Mandante nel Lotto 1 potra

Si conferma,
fermo restando
quanto disposto

partecipare al Lotto 2 in qualita di impresa Mandataria e che limpresa Y, Mandataria nel Lotto 1 potra partecipare al Lotto 2 in qualta di Mandante ;‘j‘;"r';‘c'gfo 66 el
Disciplinare di
gara.
Domanda Risposta
| servizi

Spettle CRUI, si chiede conferma che i servizi richiesti possano essere erogati da remoto e che le figure professionali non debbano obbligatoriamente risiedere in Italia

professionali
dovranno essere
erogati in lingua

italiana nel
rispetto  delle
previsioni  del
Regolamento UE
2016/679 in
relazione al

trattamento  dei
dati personali. In

particolare
dovranno essere
rispettate e
previsioni  del

Capo  V  del
predetto
Regolamento che

prevede  una
specifica

disciplina e
strumenti  di

regolamentazione
del trasferimento
transfrontaliero.

I servizio di
supporto tecnico
ovra essere

erogato nel
rispetto  delle
previsioni  del

Regolamento UE
2016/679 in




relazione al
trattamento  dei
dati personali. In

particolare
dovranno essere
rispettate le
previsioni  del
Capo  V  del
predetto

Regolamento che
prevede

specifica

discipina e
strumenti  di

regolamentazione
del trasferimento
transfrontaliero.

Domanda

Risposta

Allegato 1- Capitolato Tecnico Nel paragrafo 5, nella parte relativa al “Lotto 1" vi & la seguente affermazione: “La percentuale di sconto applicata ad ognuna delle voci dei singoli modul andra a comporre il listino prezzi utile per la fatturazione. Le percentuali di sconto risultanti dallesito
della presente procedura di gara saranno fisse ed invariate per tutta la durata del contratto (60 mesi).” Si chiede di confermare che questa condizione sara applicabile per il periodo di vigenza del listino ufficiale Oracle alla data dellordine.

Si conferma che
le tabelle, i listini e
le quantificazioni
economiche
reperibil nella
documentazione
di gara
rimarranno valide
ed invariate per
tutta la durata

contrattuale

Domanda Risposta
Allegato 1- Capitolato Tecnico Si chiede di confermare che I' ione: “Servizi di SW e HW e supporto tecnico anche di natura preventiva”, per la dicitura di natura preventiva sia da intendersi come un refuso. Si conferma

Domanda Risposta
Allegato 1- Capitolato Tecnico Con riferimento al rinnovo di supporto tecnico dei Programmi acquistati attraverso la gara, che sara stipulato tra le parti o con contratti sottoscritti in precedenza dalle Istituzioni Universitarie, potranno essere rinnovati dalla CRUI per ciascun Ente
Eleggibile con ordini distinti e conformemente alle condizioni riportate nelle specifiche offerte emesse da Oracle, ferma restando la titolarita dei Programmi in capo alla singola Istituzione; si chiede di confermare che CRUI non agira come rivenditore dei rinnovi. Tale titolarita restera in | Si conferma
capo allaggiudicatario.

Domanda Rispos!

Con riferimento al file "All 1_Capitolato Tecnico Oracle", al fine di procedere con la richiesta di quotazione, si richiede di espicitare le quantita e i dettagli per singola licenza ORACLE elencate nel Modulo 1 alfinterno del paragrafo 2 "LOTTO 1 - LICENZE ORACLE, SERVIZI DI
MANUTENZIONE E SERVIZI PROFESSIONALI

Tali elementi non
s0n0 in alcun modo
predeterminabil dalla
Stazione Appaltante
in quanto Iadesione
al futuro contratto &
volontaria e gli Enti
eleggbili non hanno
obbligo alcuno di
aderirvi.

Domanda

Risposta

In relazione al capitolo 1 del Capitolato Tecnico Oracle (Lotti 1 e 2), relativamente allinciso “Il contratto prendera avvio dalla data della sottoscrizione del “Verbale di avvio del'esecuzione del contratto” e comunque non oltre 6 mesi dalla data di stipula.”, si chiede il seguente
chiarimento: a) Quando viene firmato il Verbale di Avvio dell'esecuzione? b) La data di stipula coincide con data di sottoscrizione del’Accordo Quadro?

Il verbale di avvio
di esecuzione del
contratto ~ sara
sottcsc itto
quand

Faffdatario sars
in  grado di
awviare
Iesecuzione
operativa  del
contratto, entro
e non ol
mesi daua data di

stipul
contrattua\e

Domanda

Rispost

In relazione al capitolo 2 - modulo 3 ed al capitolo 3 - modulo 3 del Capitolato Tecnico Oracle (Lotti 1 e 2) si chiede il seguente chiarimento: a) Esistono dei vincoli o delle relazioni tra il numero e/o tipologia di licenze/servizi cloud sottoscritti ed il numero e/o tipologia di pacchetti di
servizi?

No non esistono
vincoli o relazioni

Domanda

Risposta

i chiede di confermare che i servizi professionali siano erogabili remotamente.

1 servizi professionali
dovranno essere

al trattamento dei dati
personali. In
particolare dovranno
essere rispettate le
previsioni del Gapo V
del pre

Regolamento che
prevede una
specifica discipiina e
strumenti di
regolamentazione del

erogato nel rispetto
delle previsioni del

al trattamento dei dati
personali. In
particolare dovranno
essere rispettate le
previsioni del Capo V
del predetto
Regolamento che
prevede u

specifica msmplma e
strument
egolamentazione del
trasferimento
transfrontaliero.

Domanda

Risposta

Si chiede di verificare la fattibilita che le sottoscrizioni degli enti eleggibili siano allineabil alle scadenze uniche indicate nel Capitolato Tecnico.

Sifa riferimento
quanto esplcitato al
par.1 dellallegato 1
“Capitolato Tecnico”

Domanda

Risposta

E’ stato segnalato un errore apparentemente materiale che riguarda il “file excel relativo alla percentuale media pesata” denominato “All. SA_Oracle - MODELLO DI OFFERTA ECONOMICA PESATA -5A_Oracle-MODELLO-DI-OFFERTA-ECONOMICA-PESATA” che dovrebbe essere utlizzato per indicare la “Percentuale unica di
ribasso” da inserire nell"offerta cconomica, come esplicitamente indicato dall’Allegato 5 “Modello di offerta economica”.

In paricolar, il foglio lcolo rip ad esempio, nella cella 8 relativa assox 8 algoritmo preimpostato:

2 ZA L7)<=ﬁ bl-_(D7>45 0095 SELUNGHEZZA(DT)<=6SE(ET>55.009%SE(LUNGHEZZA(E?) <=6:SE(FT>65. 009 :l:(LUN(JHl:LLA(H)\ 6 sh«mﬁx 0095 SI:(LUN(JHI:LLA((NK 6: ARROTUNDA[(B7+L7+‘“D7‘7‘|:7+2‘I>7+(J7)Ib A);"Ribassi

Riba Ribassi minimi /o decimali NON rispettati”);"Ribassi minimi /o decimali NON rispettati”);"Ribassi minimi e/o decimali

Ribassi minimi elo decimali NON rispettati”) "Ribassi minimi ¢fo decimali NON rispetati®) Sulla base di quanto indicato el capitolato Tecnico per il lotto 2, a seguente parte delPalgoritmo: (BT+CT+24D7*2E742¢FT+GT)
1Pl & “MPcl”.

ibassi minimi efo decimali NON rispettati’);
visulerebbe errats, laddove Pespressione cometa & (B7+C742¥D7+24ET+2#F74GT) Lo stesso emore riguarda e celle “18”, 19" ¢ “110° per i valor associabil rispettivamente, a “MPher”

hiede conferma che quanto sia un errore materiale e che, pertanto, il foglio di calcolo debba essere modificato secondo quanto sopra indicato.

i conferma che
trattasi di semplice
errore di battitura (*
al posto del +) che
a ad una
discrasia trala
formula riportata nel

sopra evidenziate. Si
prowvede pertanto
alla sostituzione con il
file corretto da
utilzzare ai fini della
graduatoria di gara.
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